
12-01-2016. 

ACTA No. 01 -2016. 

Reunidos en la Oficina Administrativa de la Federación Sa lvadoreña de Bádminton, para celebrar 
sesión Ord inaria las sigu ientes personas: Francisco .·Azúcar, Presidente; ldis Morena de Centeno, 
Secreta ria;· Marta de Aqu ino, Tesorera; Sr. Antonio Ardón; Gerente Admin ist rativo . 

AGENDA : 

l . Di stribución de presupuesto. 

• Funcionamiento 

• Desarrol lo deportivo (escuelas de iniciac ión, Fogueos Nacionales e Internaciona les, 
Estímulos deport ivos.) 

· 2. Contratación de personal para el año 2016. 

DESARROLLO: 

l. · Dist~ibución de presupuesto. / 

El Sr. Ardón, explicó que había recibido nota con fecha 21 de Diciembre 2015, en la cua l; se 

asignaba a la Federación de Bádminton, la cantidad de $80,000.00 para el presupuesto de l año 

2016; pero corrio cond ición según lo estab lece el instructivo INDES, para el contro l y manejo de 

Federaciones, que entró en vigencia desde Diciembre de 2015,del cual entrego una cop ia a cada 

Miembro de la junta, en dicho instruct ivo, se establece que las Federaciones deben distribuir su 
presupuesto, en un porcentaje estipu lado, de acuerdo a la cantidad as ignada, para el caso de 

nuest ra Feqeración, apl ica distribuir dicho presupuesto en un 50% para Funcionamiento, y el 
ot ro 50% para desarrollo deport ivo. 

· • Funcionamiento 

Se tomara como funcionamiento todo lo relacionado a remuneraciones, lo cual contemp la el 
p'ago de persona l Técn ico y administrat ivo adqúisición de bienes y servicios. 

• Desarro llo deportivo (escuelas de iniciación, Fogueos Naciona les e Internacionales, 
Estímulos deportivos.) 

En el caso de estímulos deport ivos, se sugirió por parte del Sr. Ardón, nominar a atletas 

destacados de la Federación, esto según recomendación que hiciera INDES, en ocasiones 
anteriores, y ya que hay que trasladar fondos del rubro de funcionamiento, hay espacio para 

poder incluir a 2 atletas, uno femen ino(Fátima Centeno), uno mascu lino (Uriel Canjura}, e l sr. 

Ardón, dijo que hay un inst ructivo para otorgamientos de estímu los deportivos, en el cua l se 
del irn itan los requisít_os y las ca tegorías de acuerdo a logros obtenidos por los deportistas que 
propone cada Federación. Se de lega al Sr. Ardón, averigua r y hacer trámites correspond ientes 
para ap licar con los atletas antes mencionados. 

FO.GUEOS : 

Se.ana lizó una propuesta de ca lenda(io de eventos naciona les e internacionales, presentada por 

el Prof. René Madrid, Director Técnico de la Federac ión, se hicieron algunas observaciones en 
cuant o al proyecto de las clín icas de ent renamiento, se aprobó que se hicieran 5 al año y que se 

valo re por parte de los entrenadores a los atletas más fuertes de cada sede, quienes serán los 
que participen en estos entrenamientos y que se del imite las categorías hasta menores de ulS, 
para· apostarle a los atl etas infan t iles . 

En cuanto a· Jos'fogueos internaciona les, también se habló que hay que darle más oportunidad 

a fas categorías menores, porque en las categorías mayores se ten ían pocas posibi lidades de 
obtene·r medallas. Se de lega al Sr. Ardón presupuestar equitativamente los to rn eos aprobados 

para el año ·2016. 



2./ Contratación del personal para el 2016. 
El Sr. Ardón explicó que aún es prematuro elaborar contra tos, porque no hay pr.esupuesto 

aprobado, pero si se realiza rán cambios, en cuanto a contratación, rotación o despid:o de algún 

empleado, tiene que hacerse a principio de año. 

Se habló sobre generar una plaza para el monitor de la escuela de Apopa, para el Prof. Ismael 

Alvarenga, quien ha dado buenos res ultados, desde que inicio el t rabajo con los at letas, para 

el lo se habló que se ten ía que quitar una de las dos pla za s en Suchitoto, ya que hay 3 profesores 

encargados de esa escuela, el Sr. Ardón hizo mención que sería conven iente segu ir trabajando 

con el Prof. Luis Rivera, quien t rabaja en la Escuela Ana Dolores Arias, y que el espacio de 

entrenamiento, nos lo dan debido a su trabajo como monitor. En el caso del Prof. Ví~tor quien 

está a medio t iempo, se con temp ló que por el momento no se le püede seguir q>n esa plaza, y 
que si dentro de un tiempo se ti ene la neces idad de contratarlo nuevamente, se verá la opción 

de hacerlo de fondos prop ios. . 
Se hizo mención también sobre la plaza del Preparador Físico, el Prof. Alexander Ma rtínez, se 

dijo por parte de la Sra. de Centeno, que a la fecha aún no se ha presentado el informe de 

avances con respecto al trabajo físico desarrollado con los at letas, y que e l t rabajo que se está 

desempeñando por parte de él, no se ve relevante, el Sr. Azúcar también compartió que· los 

entrenadores no están haciendo bien su trabajo, que hay que exigi rl es más. 

El Sr. Ardón respondió que a eso se refería en cuanto a la contratación del personal, que si se 

piensa hacer algo, este es el momento para realizar cambios. 

La Sra. de centeno agrego que se le pida al Director Técnico, una eva luación de. todos los 

entrenadores, para tomar como base esa información y tener un respaldo si se. llega .a tomar el 

acuerdo de quitar a alguien. 

Sin más que agregar a la presente se cierra la sesión a las d iecisiete ho'ras con t re inta m inu.tos . 

del día doce de enero del 2016. 



21-01-2016. 

ACTA No. 02 -2016. 

Reun idos en la Oficina Administrativa de la Federación Salvadoreña de Bádminton, a las quince 

horas, para ·celebrar sesión Ordinaria las siguientes personas: Francisco Azúcar, Presidente; ld is 

. ·Morena de Centeno, Secretaria; Marta de Aquino, Tesorera; Sr. Antonio Ardón; Gerente 

Administrativo. 

AGENDA: 

l. Analizar grupos de entreno y dist ribución de entrenadores para el año 2016. 

2. va rios 

DESARROLLO: 

l. :Analizar grupos de entreno y distribución de entrenadores para el año 2016. 

El Prof. Rene Madrid, Director Técnico de la Federación, presentó una propuesta de dist ribución de 

lo.s grupos de entrenamiento para la escuela de El Polvorín, para in iciar con dichos grupos, a partir 

del mes d_e febrero, se analizó la distribución y los atletas que conforman cada grupo, la primera 

observación, fue por qué el Prof. Rene Madrid siempre quiere trabajar con los mismos atletas, según 

que es un grupo exclusivo, y que no tendría que será así, que con solo el hecho de llamarse 

avánzado, ya lo clasifica de los demás grupos, también se comentó sobre las salidas que Rene 

Madrid organiza con el mismo grupo, ya que se hace ver como que es la Federación organiza esas 

salidas y excluye a los otros atletas, se discutió que el objetivo del entrenador está bien, porque los 

atletas t ienen que hacer otras actividades socia les, pero que la federación no se hace responsable 

si algún percance sucediera en una salida de esas, o en todo sí es la Federación la que organiza una 

salida así, tiene que invitar a los atletas desde iniciación hasta avanzado. 

También el Sr. Azúcar dijo que no hay discip lina dentro del pabellón, a la hora de los entrenas, que 

el Prof. Rene sólo pone atención a los atletas de su grupo, cuando en su función como Director 

Técnico, tiene que estar pendiente de todos los atletas y del trabajo que los otros entrenadores 

realizan, también dijo que el Gerente Administrativo debería de ve r los entrenamientos y hacerles 

observacione.s a los entrenadores, ante esto el Sr . Ardón respondió que esas funciones le competen 

al Director Técnico, pero que tratará de involucrarse un poco más en la parte técnica. 

Tambié~ se discutió sobre las quejas que presentan el grupo de adultos, ya que siempre hay 

inconformidades, con respecto al espacio que se les deja para entrenar, se acordó que se hablará 

con los entrenadores, para que tomen más en serio el entrenamiento de los adultos, ya que es:os 

también pagan una cuota mensual, por lo que se debe hacer un plan de entrenamiento para ellos. 

se llamó al prof. Rene M adrid, para que exp lique el porqué de la dist ribución de los atletas en cada 

grupo. Después de oír los argumentos que presentó el Prof. Madrid, se le hicieron algunas 



... 

también el Sr . Azúcar le h izo ver que t iene que enfocarse en atletas de juven iles, hasta 15 años, ya 

que los mayores a los que el Prof. da prioridad, ya no pueden dar mayores resultados c0!11petit ivos 

a la Federación. 

También que haga correcciones a los atletas en su momento, que él había observados a .la mayoría 

de atletas con errores técnicos y que no les co rrigen, tamb ién menc ionó que el prof. Rene t iene 

más de 3 años de estar viajando a los Panamericanos Juveniles, y que los atletas siempre t ienen los 

m ismos errores, y no se los corrigen. 

Sra. de Aquino dijo que se reti raba, porque ten ía otro compromiso, así que ausento de la sesión a 

las diecisiete horas con cuarenta minutos. 

El Prof. Rene, también solicitó a Junta Directiva, la posibilidad que al grupo de atletas avanzados, no 

se les cobre mensualidad, ni to rneos, esto como incen tivo para seguir entrenando, la Sra . Centeílo, 

respondió que no es posib le dejar de cobrarles, ya que para este año INDES, había red ucido 

presupuesto en algunos rubros, lo cua l debe cubri rse con el dinero que se recoge de l cob ro de:las 

mensua lidades. 

Con res pecto a la organ ización de grupos, dijo que se lo hará saber a los padres de famil ia éJl reun ión 

que se convoca rá, ante esto el Sr. Ardón también dijo que sería bueno hacer una sola. reun ión, 

porque habían padres de fam ilia que estaban solicitando reunirse con la Junta Directiva, para tratar 

algunos aspectos con los que no estaban de acuerdo. 

Se delega al Sr. Ardón hacer convocatoria de padres de fami lia, lo an tes posible, para reuni rse y 

tratar estos temas. 

Sin más que agregar, se cierra la presente a las diec iocho horas y treinta m inutos del día.21.de enero · 

de l año dos mi l diecisé is . 



18-02-2016. 

ACTA No. 03 -2016. 

Reunidos en la Oficina Administrativa de la Federación Sa lvadoreña de Bádminton, a las quince 

horas, para celebrar sesión Ordinaria las sigu ientes personas: Francisco Azú ca r, Presidente; ld is 

Morena de Centeno, Secretaria; Marta de Aquino, Tesore ra; Sr. Antonio Ardón; Gerente 

Administrativo. 

AGENDA A DESARROLLAR: 

l. Lectu ra de acta no. 8 y 10 del año 2015. 

2. S9l icitu d de permiso Prof. Rene Madrid 

3. · Solicitud de aud iencia Blanca Esca milla 

4. Anál isi~ y avances sobre aspectos acordado s en re un ión con padres de fam ilia. 

5. 1 Campeonato Nacional.(organización y realización de actividades) 

DESARRO LLO: 

l. Lectura de acta no. 8 y 10 del año 2015. 

Se dio lectura a actas no. 8 y 10, que estaban pendientes del año 2015, se co rrigieron algunos 

errores de reda cción y se proced ió a firma r. 

2. Solic itud de perm iso Prof. Rene M adrid 

El Profe. Rene Madrid, presentó solicitud de permiso, para acompañar a atletas que participaran 

El t orneo lnternat iona l Series Guatemala 2016, a realizarse en Ciudad de Guatemala, del 24 al 

28 d~ Febrero, para el cual participaran algunos atletas de nuestra Federación, los cuales se 

están costeando su gastos para participar en dicho evento. 

Ante esto e l Sr. Azúcar dijo que el Prof. René ya les había dicho a los atletas que el iría con ellos 

a ese torneo, y sin haber pedido permiso antes a la Junta Directiva, y que ya había ido a muchos 

torneos y no corregía los errores que los atletas· t ienen en esos eventos. 

La Sra : de Aquino, por su parte dijo que el Prof. Rene no hace mucho como Director Técnico, y 

· .. que sólo pasa en viajes, y en ese tiempo descuida a los atletas, añadió que no hay que mandar 

siempre al mismo ent renador a todos los viajes, que podría dar la oportunidad a un profesor de 

las se des, ante esto la Sra. de Centeno, dijo que no se podía mandar a alguien más, porque la 

Federación no está co steando ningún gasto para este v iaje, y que el Prof. Rene ya estaba incluso 

inscrito en el evento, porque también competirá en el torneo . 

. El Sr. Ardón, mencionó que si hay que tomar en cuenta a los demás profesores, pero por su poca 

experiencia en eventos internac ionales, será de mandarlos a torneos que no tengan tanta 

re levancia . 

. se vo lvió .a retomar la discusión sobre los entrenadores, en caso específico sobre el Prof. René 

Madrid, con el comentario del Sr. Azúcar, quien reca lcó que los entrenamientos que se les están 

~- -.J- - , __ ... .. , _ .. ___ ·- - -- - ·- - .. _, _ - _ .t _ _ _ • , ... • ' 1 r , . ,,.. _ , ~ .... 1' • • : _,r . ,. _ , __ . 



entrenadores, el Sr. Azúcar alegó que él le expresaba sus comentarios al Gerente, para que este 

hablara con los entrenadores, la respuesta de l Sr. Ardón, fue que el ten ia o t ra~ funciones · 

administrativas, que podía emit ir alguna opin ión o comenta rio sobre la parte técn ica, pero que 

para eso estaba el Di rector Técnico, y que sería bueno que el Presidente de la Federación hiciera 

las observaciones a los entrenadores, ya que en su potestad como Presidente tiene más 

autoridad que el Gerente Administra t ivo. 

La Sra. de Aquino emitió tambi én un comentario ante esta si tuación, argumen tando 4ue el Proí. 

Madrid, no estaba desempeñando bien su trabajo, y que en su opin ión el·Prof. Andrés es mejor 

entrenador, y que si se hacía una encuesta con los atletas, la mayoría qu iere entrenar con el 

Prof. Andrés. 

Después de toda esta d iscusión, se toma el acuerdo en darle permiso al Prof. Madríd, pero que 

la próxima, antes de hab lar con los atletas, debe solici tar el permiso requerido a la Fe<;lerac ión. 

3. Sol icitud de audiencia Blanca Escamil la 

La Sra. Blanca Escamill a, Ordenanza de la Federac ión, solicitó audiencia cori la Junta Directiva, · 

esto debido a petición hecha por ella, recientemente, en donde so.licitaba se le exonerara .de 

trabajar los días Sábados, así mismo; quería exponer ante los miE> mbros de Junta Di renivr1 ,;u 

preocupación, por el ret raso de sa larios, ya que siempre se ha pagado quincena lm·ente a los 

empleados, pero debido a que INDES, deposita el rubro de salarios, en los úl t imos días de cada 

mes, incluso con una semana de re traso, se ha estado pagando mensua lmente, el :Sr. Ardón 

explicó, que por el momento no es posible pagar quincenalmente, ya que por la fal ta de fondos, 

incluso, se está retrasando el pago de obligaciones patronales como AFP'S, entre otros. 

Junta Di rectiva tomó el acuerdo, y manifestó a la Sra. Esca milla, que se le pagará · 

quincenalmente, aunque no se pague a los demás empleados, pero que se gestionará incluso 

como un préstamo personal, que después tendrá que reembolsa r al mom.en'to de recibir el 

salario, se delega al Sr . Ardón, tratar de cumplir con el salario de la Sra. Escami lla y del Sr.· 

Rodolfo Chicas, Secre ta rio administrativo . 

4 Análisis y avances sobre aspectos acordados en reunión con padres de fam ilia. 

S I Campeonato Naciona l.{organización y real ización de actividades) 

En estos puntos, se habló en primer lugar, a cerca de la reunión sosten ida con padres de famil ia · 

de la Escuela El Po lvorín, el pasado S de Febrero de l presen te año, en d icha reunión, se 

discutieron varios aspectos genera les sobre el funcionamiemo de la Federación, pero entre los 

más relevan tes, se re tomó el ofrecim iento de los padres de familia, en colaborar con acrividades. 

en pro de recaudar fondos para la Federación, es por ello que el Sr. Ardón, habló sobre las 

actividades que se pueden hacer para el Próximo Campeonato Nacional, el cual se reali zará en 

las Insta laciones de l El Polvorín, de l II al 6 de Ma,,o del prC'c;cnw Jño 

Se hicieron comentarios sobre el poco invo lucramiento de los padres de fa mil ia, cuando se 

rea lizan actividades, por su parte el Sr. Ardón dijo que había que darles la oportunidad con este 

torneo, y que de esa experi enc ia, se tome referencia para próximas act iv idades, se delega al Sr. 

Ardón hacer presupuesto de inversión, y coord inar para hacer compras. 



Sin más que agregar se cierra la sesión a las diecisiete horas con veint icinco minutos, del día 

dieciocho de febre ro del presente año. 

Secretaria 





7-04-2016. 

ACTA No. 04 -2016. 

Reunidos en la Oficina Admin istrativa de la Federación Salvadoreña de Bádminton, a las diec iséis 

horas, para celebrar sesión Ordinaria las siguientes personas: Francisco Azúcar, Presidente; ldis 

Morena . de Centeno, Secretaria; Marta de Aq uino, Tesorera; Sr. Antonio Ardón; Gerente 

Administ rat ivo . 

. AGENDA A DESARROLLAR: 

l. :Torneo Cen t roamericano El Salvador 2016. 

2. Viaje a Ch ina Presidente de Federación. 

3. Varios. 

DESARROLLO: 

l. Torneo Centroamericano El Sa lvador 2016 . 

. El Sr. Ardón, hablo sobre el torneo Centroamericano que se realizará en nuestro País, que ya se está 

a menos de 3 semanas para el montaje de dicho evento, él por su parte, ya había gestionado 

aiojamie~to en Hotel de INDES, transporte, y otros de ta lles, pero que hacía falta mucho en cuanto 

a la infraestructura en el pabellón, ya que no estaba solucionado el problemas de las cana letas, y 

que para esas fechas probablemente ya estaría lloviendo, también se habló sobre el problema de 

abastecimiento de agua potab le, en los baños de la Federación, que eso si era un problema serio, 

ya que no,sería correcto que los atletas de otros Países, estuvieran usando guacales para echar agua 

a ros baños, se llegó a la conclusión que lo más inmediato al prob lema, es solicitar el préstamo de 

lo_s baños de·1~ Federación de Natac ión, aunque están más retirados, pero es más probable que haya 

agua en dichos baños, también se acordó que se buscélriÍ una persona riuc co laborr r n labore s dr 

lif"r)pieza; para que los baños estén siempre limpios. 

Se hizo mención, en cuanto al acto de inauguración, el Sr. Ardón hizo referencia a lo visto en 

Guatemala., que hacia eventos internacionales de mayor rango, y no se molestaban en hacer actos 

protocolarios, pero que también hay que tomar en cuenta que nuestra Federación t iene que darse 

a conocer a nivel Nacional, por lo que no estaría demás hacer un acto formal, e invitar a las 

autoridades correspondientes, también el Sr. Ardón aclaro que para hacer un acto pro tocolario hay 

que invertir, y no se cuenta con un presupuesto tan grande para el torneo, se acordó que hay que 

hacer un acto sencillo, pero que marque preceden~e para el torneo, la Sra. de Aquino, también 

aportó que sería bueno hacer un acto cultural, o al menos si no se contaba con fondos suficientes, 

hacer algunos arreglos representativos de cada País partic ipante. 

El Sr. Ardón recalcó que hay que so licitar ayuda a los padres de fam ili a, para invo lucrarlos en los 

prepar-at ivos del evento, puesto que hay muchas cosas por preparar, entre ello, las ventas para 

re~auda r fondos, y que se necesitan más aportaciones. La Sra. de Centeno, dijo no estar de acuerdo 

con eso po"rque no todos los padres apoyaban, en especial el Presidente de la Federación, quien, en 

,..¡ ........ _. .... ,.J,.. r------- .. -"'--'· 



que por eso ella no estaba de acuerdo, porq~e son los miembros de Junta Directiva los que t ienen 

que dar el ejemplo, la Sra. de Aquino mencionó que porque se hacen reclamos en esta ocasión; Y 

que cuando se realizaban actividades en torneos pasados y no todos colaboraban, por ejempl.o la 

Sra. Yesenia Herrera, quien forma ba parte de la Junta Directiva, nunca la sr·a. de Centeno hizo algún· 

comentario al respecto, añad ió que si se tiene la voluntad de trabajar hay que hacerlo. · 

Se delega al Sr. Ardón hacer convocatoria para reunión con pudres de í¡:imil ia, par.:i viNncs 8 d<' I 

presente mes, a las 6:30 p.m. 

Siempre con los preparativos del Ca mpeona to Centroamericano, se hab ló sobre el costo .de 

inscripción para los atletas Nacionales e Internacionales, el Sr . Ardón, hizo mención que él había 

hecho un presupuesto, en el cual los atleta~ internaciona les pagarían $15 .00 de inscripción _al 

evento, pero que había que definir el costo de los Nacionales, se habló sobre la elaboración de una 

camiseta alusiva al evento, se tenía una cotización entre $5.00 a $10.00 cada ca.m isa, en 

dependencia de la calidad (sub limación, o estampada), se hicieron alguna observ<Jciones en cual')to 

a los legos presentados para el evento, los cuales fueron elaborados por la atleta, Cecilia Urruüa, 

quien colabora con la Federación, en el área de comun icac iones, después de acordar algunos· 

aspectos de imagen, se decidió que se dé una camisa a cada atleta inscrito, nacional y extranjero, y 

que el costo de la inscripción sea de $15.00 para los at letas Nacionales, y para los extranjeros, .un 

costo de $115.00, en el cual se incluye gastos de alimentación, transporte y hotel. 

2. Viaje a China Presidente de Federación. 

El Sr. Ardón, hizo mención a cerca del via je:del Presidente de la Federación, a China, en donde 

participará en la Asamblea anual que realiza la Federación Mundial de Bádminton BWF, el viaje 

está previsto para las fechas entre el 15 al 23 de mayo, para el cual ya está haciendo los. tramites 

respect ivos para visado, entren otros req uisitos que se tienen que envia r a China.La Sra. de 

Centeno se pronunció al respecto y dijo que Pila no estaba dP ;:icuPrcio ron t=><;f> viaje :V rPralró 

que como es pos ible que el Sr. Azúcar este par.ticipando en viajes internacionales, cuando ni si 

quiera conoce las sedes en donde se imparte el Bádminton en nuestro País, que cuando se 

convocaba a sesiones de Junta, si empre ponía excusas, o dependía de los horario~ de estudio · 

de la hija, y cuando se trata de ir a un viaje más de una semana, siempre tenía ti'empo. · 

Ante esto el Sr. Azúca r respondió que la Sra. de Centeno le guarda resentimiento, y que siempre · 

sacaba los favores que hacía, como por ejemplo lo de ayudar en las ventas, que si es así mejor 

no debería de colaborar, la Sra. de Centeno, recalcó que no era posible que el presidente de la 

Federación, tenía más de 5 años de fo rmar parte de la d irect iva, y en ese t iempo no se había 

tomado el tiempo de asistir a todas las escuelas . 

3. Vario s. 

En este punto, se inició hablando sobre la inasistencia el día 31 de marzo, del Prof. M·artínez,. 

quien desempeña las func iones de preparador fís ico de la Federación·, ante esto el Sr.: Ardón, 

manifestó que ya había permiso previo, debido a asunto particular del Prof .. Martínez .. La Sra . . 

de Cen teno, manifestó que no estaba de acuerdo con el trabajo del Prof. M art ínez, y que tenía 

que hacer un plan de trabajo para los atletas de las otras sedes, porque no se contrató 



exclusivamente para la sede El Polvorín, Sra. de Aquino preguntó, que quien es el encargado de 

supervisa r el trabajo del Prof. Martínez, a lo que el Sr. Ardón respondió que la parte técnica le 

corresponde al Prof. René Madrid, en su función de Director Técnico. 

Se habló que ya en muchas ocasiones se había abordado el tema, y que el Prof. Martinez no 

había presentado, por lo menos un plan básico de entrenamiento para los atletas de las escuelas 

del interior, por su parte el Sr. Azúcar dijo que es ta plaza está mal ut ¡lizadd, QJC el trabajo de 

preparación física no es relevante, y que el Prof. Madrid, debería de velar porque a los atletas 

se les de preparación físi ca acorde al deporte, y que también se tiene que trabajar con los atletas 

de las escuelas donde se practica el Bádminton. 

Sin más que agregar, se cierra la presente a las dieciocho horas con treinta minutos del día siete 

de abril dei dos mil diecisé is. 





9-05-2016. 

ACTA No. 05 · 2016. 

Reun idos en la Oficina Administ rativa de la Federación Salvadoreña de Bádminton. a las d ieciséis 

. horas, pa ra celebra r sesión Ordinaria las siguientes personas: Francisco Azúcar, Presiden te; ldis 

· · M orena de Centeno, Secretaria; Marta de Aquino, Te sorera; Sr. Antonio Ardón ; Gerente 

Administ ra t ivo . 

. AGENDA: 

l. Análisis sobre el desarrollo del Torneo Centroamericano [ I Salvador 2016. 

2. Propuesta para el im inatorias Panamericano Junior Perú 2016. 

3. ,Varios .. 

DESARROLLO: 

l . . An álisis sobre el desarrollo del To rneo Centroamericano El Sa lvéJdor 20J 6. 

Se .in ició la sesión, hab lando sobre el recién pasado Torneo Centroamericano El Salvador 

2016, del cual nuestro País fue el organizador, el Sr. Ardón presentó detalle de ingresos y 

egresos, en donde explicó que aún faltaba que pagar algunos proveedores o gastos del 

evento, pero que el ~osto que la federación iba asumir para todo lo que se hizo en el evento, 

rondaba entre $800 a $900, aproximadamente, añad iendo que~ como logro significativo, 

quedaba instalado el sist ema de abastec imien to de agua para los boños, el cual servirá 

perm anen temente a la federación. 

Por su parte el Presidente de la Federación, el Sr. Azúcar, dijo que había sido un buen fogueo 

para nuest ros atle tas, recalcando que él había hablado con el Sr. Karl Braeuner, Gerente 

General de la Federación Nacional de Bádmin ton Guatemala, pa ra que enviará a los mejores 

atleta s que tenía, también añad ió que la mayoría de at le ta s nuest ros, dejaron mucho que 

desear a la hora de com pe tir, porque el nivel de Guatemala es rnuy superior al nuestro, y 

que eso era consecuencia del ent rcnam ienLO que reciben nuestros at letas, que nuestros 

entren adores no hacen nado por meiorar el nivel de los mismos, , por su parte la Sra. de 

Centeno, dijo que se había mostrado poco interés por parte de nuest ros ent renadore s, ya 

que hubieron varios partidos en los que no había un ent renador dando ind ica ciones al 

atle ta(couchar), y que también se demost ró en m uchas ocasiones que los at let as de las 

escuelas son más ordenados que los atletas cj0 FI Po lvorín, y ou<' se> hahia ohc;Nvado Que c;p 



compitió como escue las y no como Pa is, ya que los atletas solo apoyaban cuéindo eran de su . 

sede, y que eso no se ve ía bien, incluso se puso de ejemplo a Guatemala, quienes andaban 

con entrenadores que no son de su sede, y siempre siguen ind icac iones, la Sra. de .A.quino, 

dijo que el Pro f . f'{ene no t iene dominio ni autoridad con los cJt letas de El Polvorín, que 

incluso el Prof. ScJ lvador que es relat ivamente nuevo, tiene más autoridad que él. 

Sr. Ardón, manifestó que se hcJb ía n reun ido con los entre·nadores, y que ya habían hecho 

varios aná lisis del desempeño de nuestros at letas, y que se hcJ bía hablado sobre aspectos a_ 

mejorar, en los entrenamientos pclrcJ tener mejor re ndimiento en futuras competencias, as í. 

mismo; dijo que é l había hecho la observac ión sobre la poca unión de nuestros atletas, y 

que eso no estaba bien, porque estaban representando al Pa ís, y no a sus respectivc1s sedes. 

2. Propuesta para eliminatoria XXV Panamericano Jun ior Perú 2016. 

Se presentó una propuesta, por parte del Director Técnico de la Federación, en donde bajo .. 

algunos criterios, se hacía la propuesta de at letas para representarnos en la ed iciór1 XXV d.e 

los Panamericano Junior, el cua l se l levará a cabo en Lima, Perú,' se discutió sobre la 

propuesta, en donde se so licita se pueda enviar a dicho torrH'O en 'primera ins.tilncia 6. 

deportistas, confo rmados dE~ la siguiente forma, 1 plaza mascu lina y 1 feme nina entre ul 7 y 

u19, 1 plaza mascu lina y 1 femenina entre u13 y ulS, y 2 plazas mixtas en. la categoría Ull; 

esto sign ifica que pueden ser 2 niñas, o 2 niños, o 1 niño y 1 una niña. 

Como segunda alternativa se plantea la posibi lidad ·de enviar 4 atletas, pudiendo ser estos 1 

mascul ino y 1 femenino en U17. A Ul9, y l mascu lino y 1 feme nino entre U13 y UlS, para 

este último caso, sólo se tornélíá en cuenta a atletas que estén en su primer-. a.no en la . 

categoría de UlS, ya que tendrán más oportun idad de segu imien to para e l próx imo .año. 

Después de hacer algunos comentarios y la lectura del documento se delega al Sr, Ardón, 

qu ien es el encargado de ejecutar presupuesto, para que vea para cuantos part icip~n tes se· 

puede cubrir con el presupuesto ya establecido para esta compe tencia. 

El Sr. Ardón, por su parte expl ico que Eistaba averiguando si la Fe dcr<1c1on f>erL(ana de 

Bádminton, ofrecía ayuda para aque llos países que part icipa ran por eq uipos, ta l como se ha 

hecho en otras ocasiones, y qu(' de ser así; cobe la posibil idad d(> enviar a 6 atletas, y que · 

con estos m ismos se puede participar por equ ipos, que es la ún icJ condición que establecen 

los Países organizadores, para dar este t ipo de ayuda. 

Se delega al Sr . Ardón aver iguar estos datos, para tomélí una dC:~cisión en cuanto a la 

propuesta presentadcJ por la Dir<:-icc ión Técnica . 



3. Varios 

En el pun to de varios, se inició hac iendo mención sobre la problemática de las canaletas de 

nuestro Pabellón en El Polvorín, en cuanto a eso el Sr. Ardón explicó que el tramite con 

INDES, aún está en proceso y que no se ve una respuesta favo rable, ya que no dan certeza 

sí se reparará o no. Se acuerda ante esto, buscar o t ras alternativas pa ra las reparaciones de 

dic~as canaletas. 

Via j.e a China por parte de l Pres idente de la Federación, el Sr . Azúcar. 

El Sr. ,l\rdón habló sobre el viaje del. Sr. Azücar hacia China, para participar en la asamblea 

anual de la BWF, y que había que establecer cuanto se le dél ría de viá ticos para v iajar a dicho 

evento, ante esto; la Sra. de Centeno fue enfática, en decir que no estaba de acuerdo con 

que se le diera viáticos al Sr. Azúcar, ya que no se merece ir a un viaje así, ya que no está 

desempeñando su papel como Presidente cJe lcJ FccJercJc1on 

la Sra. de Aquino por su parte, dijo que ya había un acuerdo en la sesión anterior y que no 

se le podía nega r, cuando ya hay un acta en donde se acordó que se le darán viáticos para 

el viaje . 

Se delega al Sr. Ardón, hacer presupuesto estimado de gastos que tendrá el Sr. Azúcar, en 

·cuanto a la alimentación que no le cubrirá la Confederoción PanrJmericana, y sa car cheque. 

Sin _más que agregar, se cierra la presente, a las dieciocho horas con treinta minutos del día 

nueve de mayo del dos mil dieciséis. 





16-05-201 6. 

ACT/\ No. O:> 2016 ( c.ontinuilc1ón) 

Reunidos en la Oficina Administrativa de la Federación Salvadoreña de Bádminton, a las quince 

· horas, para celebrar sesión Ordinaria las siguientes personas: ld is M orena de Centeno, 

Secretaria; Marta de Aquino, Tesorera; Sr. Antonio /\rdón; Geren te Admin is trativo. 

-AGENDA: 

1- Asignación de plazas para el XXV Panamericano Junior 2016. 

DESARROLLO: 

Se convocó nuevamente, a reunión, con los miembros de Jun ta Direct iva, con tando só lo con 

la Sécretaria, Sra. de Centeno, y Tesore ra, Sra. de Aquino, en ausencia del Sr. Azticar, quien 

preside la Di rectiva, ya que se encuen tra en China, para part icipar en asamblea anual de la 

BWF. 

Se retoma el tema de asignación de plazas, para nuestra part icipación en e l Panamericano 

Junior, a realizarse en Lima, Perú, del 15 al 23 de Agos to del presente año. 

El Sr. Ardón explicó que ya había recibido respuesta de la Federac ión Peruana de Bádminton, 

en donde ofrecen ayuda de alojamiento y alimentación, por un costo de $25 .00 diarios por 

cada participante, lo que incluye 3 tiempos de comida y el alo jamiento, y que como 

·requisito, es participar en el evento por equipos, de acuerdo al presupuesto establecido para 

este fogueo, se puede enviar a 6 atletas y 1 r n1renador rxr>li có C' ' <;• /\rdór 

Después de escuchar esta información, se toma la decisión por parte de l pleno, de enviar la 

de legación tal como se detalla en la primera propuesta hecha por la Dirección Técnica de la 

Fedéráción, en donde se establece que se darán las plazas siguientes: 

1 plaza en masculino y 1 en femen ino, entren las categorías U17 y Ul9 

1 plaza en mascu lino y 1 en femenino, entren las categorías Ul3 y U15, en donde la UlS, 

sólo se .tomarán en cuenta atletas que estén en su primer año en dicha categoría. 

2 plazas en U11 mixto, en donde niños y niñas compet irán en una sola eliminatoria . 



BASE DE ENTRENAMIENTO: 

Se habló sobre la base de entrenamiento que se realizará en Guatemala, ya que está,prevista 

para el 10 de junio, el Sr. Ardon explicó que ya había enviado correos a la Federación 

Nacional de Guatemala, pero que no había recibido respuesta al respecto, en cuanto a la 

cantidad de atletas que se enviarán a dicho entrenamiento, mencionó que la · base se 

presupuestó como preparación para la selección que participará en el XXV Panamericano 

Junior de Perú, pero que el Profesor Madrid, había hecho la propuesta de que enlugar de 

los at letas de Ull, se le diera la oportunidad a 2 atletas de la categoría Open. 

Se analizó la propuesta, y se dec idió que se envia ran a los at lc~ téls que clasifica ron. al 

Panamericano, y que en lugar de los at letas Ull, se enviarán at letas de la categoría open, 

para la cu al se ti ene que hacer una el im inatoria e inclu ir a todos los at leta s de las sedes. 

También se hizo mención, que hay que elaborar uri convenio en donde ~e e~:,µuk que 1Ó~ 

atletas que clasifiquen al Panamericano, tendrán que part icipar · en la ·base de 

entrenamiento, y que el m ismo deberá ser firm ado antes de rea lizar las eliminatorias. 

Sin más que agregar se cierra la presente a las diecisiete horas del día dieciséis de rnayo del · 

dos m il d ieciséis. 



31-05-2016. 

ACTA No. 06 -2016. 

Reunidos ·en la Oficina Administrativa de la Federación Salvadoreña de Bádminton, a las dieciséis 

· horas, para ce lebra r sesión Ordinaria las siguientes personas: Francisco Azúcar, Presidente; ldis 

Morena ~e Centeno, Secretaria; Marta de Aquino, Tesorera; Sr. Antonio Ardón; Gerente 

Administrativo. 

AGENDA'. 

l . Lectura de acta 1 y 2 , 2016 

2. Compra de equipo deportivo 

3. Base de entrenamiento en Guatemala y preparación de at letas para el Panamericano 

4. Varios. 

DESARROLLO': 

l. .Lectura de acta 1 y 2, 2016. 

Se dio lectura a las actas antes mencionadas, estando todos de acuerdo con lo descrito, se 

procede·a firma r por los miembros de Junta Directiva. 

2. Compra de equipo deportivo. 

El Sr. Ardón, presento una nueva cotización de la empresa Sport Center S.A. de C.V, a quien se 

había tomado. la ·decisión de hacer el pedido del equipo deportivo, tomando com o referencia 

cuadro comparativo de precios, y algunos aspectos importantes como la marca y calidad de los 

· implementos, en este caso; esta empre sa ofrece todos los productos en marca Yonex, marca 

oficial del Bádminton, y los otro proveedores, ·otrecían parte de productos yonex, y otros en 

marc~s como hl, yang yang, entre otras, en el caso de las pistas para Bádminton, el precio de las 

ofert.adas por Sport Center es menor a otra oferta, y tomando en cuenta que son Yonex. 

Después de ver un listado de posibles productos a solicitar, se delega al Sr. Ardón ajustarse al 

presupuesto existente para este rubro, y solicitar la cantidad de implementos, según prioridad 

de nécesidad en la Federación, así como también, establecer un contrato o pacto por escrito 

con Sport Center, do~de se comprometan a entregar los productos, según lo descrito en la 

cotiz;:ición. 

3. Base de entrenamiento en Guatemala y preparación de atletas para el Panamericano 

El Sr. Ardón, hablo sobre la participación de nuestros atletas en la base de entrenamiento, a 

realizarse en Guatemala, para el cual ya se estaban ultimando detalles, pero que había que 

decidir sobre la propuesta que presen tó el Prof. Rene Madrid, en la cual so licita toma r en cuenta 

a 2 atletas de la categoría Open, para que acompañen a los atletas juveniles. Se hicieron 

diferentes comentarios a favor y en contra de esta propuesta, en la cua l solicitaba que las plazas 

fueran para masculino, pero el Sr. Azúcar, manifestó que también hay que darle oportunidad a 

las niñas, para que se sientan que son tomadas en cuenta, se discutió que el nivel de las niñas 

. en la categoría open no es el adecuado para un entrenamiento así, pero al fi nal se toma la 

decisión y.se delega al Sr. Ardón, para que hable con las niñas que están en las posibilidades de 

ir, y q ue sí el las está n dispuestas y pueden asist ir al even to, se dará una plaza también en 

femenino. 



En cuanto a los entrenadores, también había que defin ir que entrenador viajará con.los atletas( 

ya que hay que t ramitar permisos legales, en los cuales debe autorizarse al encÚgado de la 

Federación que viajara a cargo de los menores, y quien será el responsable de todos 1.os d~talles · 

de alimentación y estadía de los atletas. 

Se tiene como posibles opciones, a los entrenadores Sa lvador Hernández, Ismae l Alvarenga y 

Francisco Arteaga. Después de ana liza r varios aspectos de cada uno, se decide enviar 91 Prof. 

Salvador Hernández, con el compromiso de que se involucre en los· entrenamiento.s, para. que 

pueda aprender del sistema de entrenamiento que usan los entrenado.res de Gua tema la. 

En cuanto a los preparativos de la participación en el XXV Panamericano Junior, el Sr .. Ardón hizo 

mención que ya se estaba avanzado en algunas cosas, se iba a inicia r el procesó para fa 

obtención de visa, antes que los atletas viajen a Guatemala, porque después cuando regresen, 

el margen de t iempo es muy corto, porque siempre se presentan inconvenientes, .se de lga al Sr. 

Ardón agil izar las gestiones con Perú para el respa ldo de. las visas. 

4. Varios. 
. . . 

En este punto, se inic ió hablando sobre el percance que sucedió en la reciente ~ liminator.ia, . 

rumbo al XXV Panamericano Junior 2016, en donde se corrió" el rumor de un posible inténto .de 

soborno ent re atletas, para obtener resu ltados a favo r, pa ra clasificar a dicha competencia, en 

específico se habló sobre la categoría UlS mascu lino, en donde se vieron involucrados atletas 

de las sedes San Miguel, Suh itoto y Apopa, en el caso del atleta W ill iam Vil lacorta de la Escue la 

de San M iguel, quien supuestamente ofreció incen tivos a otros atletas para que ,ganaran o . 

perdiera n y el resultado le favoreciera a él, para poder clasificarse, se discutió que no es posibJe 

que se den este tipo de cosas en la Federación, y que hay que sa ncionar a este atleta, para 

marcar un precedente y que no se vue lva a repetir, se de lga al Sr. Ardón, hacer las . 

investigaciones del caso y de ser cierto, se procederá a tomar una decisión. 

Informe de Viaje a China del Sr. Francisco Azúca r: 

El Presidente de la Federación, el Sr. Azúcar compartió sobre la experienc ia viv ida en la reunión 

anual de la BWF, la cual se rea lizó en Ch ina, ent re algunas cosas hizo mención que hay q~e 

promover el programa Shutt le Time, hay que solicitar el logo persona li zado para cada País, en 

donde se está desarrollando este programa, también habló sobre algunas act iv idades que se. 

desarrollarán para lo que resta del año 2016, entre las cuales está el mundia l para límpico, .el 

cual se realizará en Perú y que hay que trabajar para inclu ir at letas de esta discipl ina a .nuest ra 

Federación, ya que hay presupuesto de BWF, para apoya r este tipo de proyectos . . . 

También hizo énfasis en conversación sostenida con el Sr. Germán Va ldés, Director de d.esarro llo 

de la PANAM, qu ien le mencionó que se tomaran en cuenta a los atletas Uriel Canjura,y Fát ima 

Centeno, para un campamento que se rea lizaría en la zona, y que también se rea liza rá una base 

de entreno en nuestro País, en donde la Federación só lo cubrirá los gastos de alojam ien to y 
alimentación de l entrenador extranjero que la PANAM, asigne. 

La Sra . de Centeno, por su parte dijo que el Presidente de la Federación, debería &estionar 

patrocinio para nuestros atletas, cuando t iene la oportunidad de sal ir a esos viajes. 



El Sr. Ardón, tam bién hizo mención que había que celebrar la asamblea anual correspondiente 

al año 2014 y 2015, dijo que ya estaba por recibir los estados financieros auditados, y que había 

que definir fecha para dicha reunión, la cual se tiene que convocar 15 días hábiles, a las 

autoridades de INDES y COES, así como a los padres de familia. 

Se acuerda hacer los trámites para programarla el sábado 25 de junio a las qu ince horas en 

primera convocatoria, y a las quince horas con t re inta m inutos en segunda convocatoria. 

Sin más que agregar, se cierra la presente, a las di.ecinueve horas con diez m inutos del día treinta 

y uno de mayo del dos mil dieciséis. 

/~ 





1-07-2016 

Act a 07-2016 

Reunido_s en la oficina Adm inist rativa d e la Federación, a las d iec isé is horas y treinta m inutos del 

_día uno de julio de l dos m il dieciséis, pa ra ce lebra r sesión o rd inaria, las siguientes personas: 

Francisco Azúcar, Presidente, Morena de Centeno, Secretaria, Marta de Aq uino, Tesore ra, y 

Antonio Ardón, Gerente. 

AGENDA A DESARROLLAR: 

l. l ectu ra de actas 3 y 4 del 2016 

2. · _Preparativos pa ra e l 11 Campeonato Naciona l 2016 

· 3. Varios( Torneos y eventos nac iona les, reparación de pabellón, Panamericano de Perú 

. 2016) 

DESARROLLO: 

l. · Lectu ra de actas 3 y 4 del 2016. 

. . . 

Se dio lectw a a las actas 3 y 4 de l present e año, proce diendo a firmar por parte de los presentes. 

2.: Preparativos pa ra el 11 Campeonato Naciona l 2016. 

El Sr. Ardón, explico sobre el desarrol lo del II Campeonato Nacional 2016, el cua l está 

.programad o para los días de l 8 al 10 de Juli o de l presente año, deta llo algunas cosas que se 

· desarroJla rán para este evento, ent ren ellas, es que se implementa rá el uso del 

· tournamentsotwa r.e, para la compet encia, ya que el Prof. Salvador Hernández, se ca pacitó en 

Guate.mala ;co n e l P.rof . Rolando Monterroso, quien es Réferi Internaciona l avalado por la 

PANAM, en el marco de su estadía en d icho País pa ra la Base de entrenamien t o que están 

rea liza ndo los atletas que part ici parán en el Camp.eonato Panamericano que se rea lizará en Perú 

a mediádos del mes de Jul io, en el marco de este event o, tam bién se hab ló sob re los comenta r ios 

· d e los ~adres de familia de la escue la El Polvo rín, quienes quieren una reunión co n la Federación, 

para que se r inda cuen t as de las act ividades que se rea lizaron en los torneos ante riores; así como 

la recaudac ión de fondos que se hizo para la insta lación del tanque ciste rna en la Federación, 

· después de hacer algunos comentarios sobre la interve nción de los padres de fam ilia, se acordó 

convoc.ar a estos para una reunión el día lunes 4: de Jul io a las 6:30 p .m, se de lega al Sr. Ardón 

·hace r un detalle de cuentas p?ra informar a los padres sobre lo recaudado y gastado en las 

act ividades pasadas. 



3. Varios. 

Se inició hablando sobre el calendario de actividades que se t iene pa ra el presente año, el cua l; . . 

ya ha tenido varias modificaciones, esto debido al retraso de fo ndos por parte de INDÉS, lo que 

hizo modifica r todas las fechas antes previstas, se habló sobre las clín icas de entr~námi·ento que 

se rea lizan con los atletas, el Sr. Ardón manifestó que el Director Técn ico, René Madrid, siempre . 

cambia a ú ltima hora lo que se ten ía establecido para los eventos, ya que por ejemplo, la primera . 

clínica se rea lizó en un día, lo cual pone en prob lemas la ejecución del presupuesto porque no ·. 

se gasta tod o lo asignado para el fogueo y como consecuencia, INDES sol ici ta rei ntegro de los · 

fondos no gastados. 

REPARACION DE CANALETAS: 

. . . 
El tema de la reparación de las cana letas, se viene t ratando desde hace varios años, el Sr. Ardón · . 

informó que está haciendo pres ión a INDES, pero que estos no resuelven ·el problema ·o no dan 

seguridad si el los se harán responsables de la reparación o cambio de dichos canales, pbr lo que 

dijo que sería mejor que la Federación asumiera la responsabilidad o que se hic iera álgo par~ 

solucionar el prob lemas, ya que la temporada de inv ierno ya in ició y que de no hacerlo la 

' 
Federación quedará otro año sin resolver la problemát ica, dijo que se debería poner como meta 

que los fo ndos reca udados en activ idades que se hacen debería destinarse exclusivamente para 

este proyecto, el Sr. Azúcar ma nifestó que él puede conseguir a una persona que .haga un 

presupuesto para d icha reparació n, contactará a esta persona para que venga. a hace r 1.a 

inspección y presupuesto. 

EVENTO PANAMERICANO: 

El Sr . Ardón dijo que ya está avanzado con la mayoría de cosas del Panameri cano, el cua l se · 

rea li zará en Perú del 15 al 23 de Julio, dijo que la fecha de sa lida está prevista para el día 13 de 

Ju lio, hace fa lta aún los t rámites para obtener la v isa, y que se irá a la embajada el día m iérco les 

7 de Ju lio, ya que se espera que regresen los atletas que se quedaron en la base de 

entrenamiento en Guatemala, 

Sin más que agregar, se cierra la presente, a las dieciocho hora_s con ve inte m i·nutos del dí~ uno 

de Julio del dos m il d ieciséis. 

\ 



17-08--2016 

Acta 09-2016 

Reunidos en la oficina Administrativa de la Federación Sa lvadoreña de Bádminton, a las diecisiete horas y del día 

diecisiete de agosto del dos mil dieciséis, para celebra r sesión ordinaria, las sigu ientes personas: Fran cisco 

Azúcar, Presidente, Morena de Centeno, Secretariá, Marta de Aqu ino, Tesorera, y Antonio Ardón, Gerente. 

AGENDA A DESARROLLAR: 

l. Lectura de acta no. 5 

2. Renuncia de Pro f. Salvador Hernández, a su puesto de entrenador. 

Contratación de nuevo entrenador, rotación del personal. 

3. Va rios ... 

../ 111 Guatemala lnternational Junior 2016 

../ · Asamblea General(nueva fecha) 

DESARROLLO: 

l. Lectura de acta no. 5 

. Se dio lect~ra al acta no. 5, la cual estaba conformada por 2 reuniones, ya que no se logró definir todos los 

p_untos de agenda, se tuvo que terminar en dos sesiones, se dio lectu ra y se procedió a firmar . 

2. Renuncia de Prof. Sa lvador Hernández, a su puesto de entrenador. 

· Con t ratació_n de nuevo entrenador, rotac ión del persona l. 

. Se dio lectura a carta de renuncia presentada por el Sr. Salvador Hernández, q uien ten ía el ca rgo de 

entrenador en la sede El Po lvorín, quien manifiesta que a partir del 16 de agosto de l presente año, ya no 

pr-estará sus se.rvicios como ta l. 

Ant e esto :la Sra. de Cen teno reacciono y manifestó que sí el Prof. Salvador tenia intensiones de irse dr la 

Federación, nos lo hubiera dicho con anticipación, porque ya se invirtió en él, por ejemplo se capa citó 

recientemente, para que pueda usar el tournamentsotfware, el cual se usa para real izar torneos, también 

mencionó que el Prof. Sa lvador, después que regreso de la base de entrenamiento en Guatemala, mencionó 

en más de una ocasión, que él no se ve ía eterno en la Federac ión. 

Ef Sr. Ardón, añadió que había conversado con el Profe. Salvador, y que le manifestó que estaba en la 

disposición de se-g°uir apoyando a la Federación en lo que se le neces itara, y que va a capacitar a los profesores 

de la Federación, para que puedan usar el programa para la realización de torneos. 

E:I Sr. Ardón, explico que hay que pensar en la contra tac ión de l nuevo entrenador que sustituya al Prof. 

Sa lvador, y. definir en donde se destacará el nuevo empleado que se contrate. Como primera opción se 

mencionó a Víctor García, de quien ya se había hecho mención en ses iones an teriores que sería bueno darle 

una oportunidad de trabajo, ante esto la Sra. de Centeno, manifestó que con el caso de Víctor, le haríamos 

. un mal en lugar de ayudarle, ya que él tiene estabilidad labora l en su actual t rabajo, y que en la r ederación 

no es tan estab le, añadiendo a esto el Sr. Ardón mencionó que INDES, rea lizará evaluaciones a finale s de este 

. año, para entrenadores y que los que no aprueben, no podrán se r contratados por las Federaciones para el 

'próximo añ,?, como otra opción, también se menc ionó al Ismae l Alvarenga , actua l entrenador de la Escuela 

. de Bádmintbn Apop~, de qu ien se dijo que sería bueno, ya que ganaríamos mucho con esa contratación, ya 

que él está ~studiando la carre ra de Educac ión Fís ica, pero que corremos el riesgo que el traba jo de la escuela 

de Apopa, s~ pierda ya que la plaza que se necesita es para el Polvorín o Suchitoto. 



Entre otros nombres se mencionaron a Ernesto M olina, a qu ien ya se le o freció una plaza a.n terior mente y 

no la aceptó, ante esto también se dijo que sí no acepto en la ocasión anterior, cuando se le ofreció .mucho 

más de lo que está disponible, mucho menos aceptaría en este ca so. 

La Sra. de Aquino por su parte, mencionó que hay que pensar muy bien en quien se va a contrata r, ya que la . 
'· 

plaza es para la sede de l Polvorín, y que por ser la sede centra l t iene que tener los mejo res resu lta dos, y que . . 
para su punto de vista en esta sede se deben tener los mejores ent renadores, m encio nó que.el Prof. Andrés, . 

debería estar a ca rgo de los grupos de ent reno de esta sede, y que el nuevo ent renado ré s debería mandarse . . . : . 

a la sede de Suchitoto, y que también el Prof. Re'nderos podr ía ir a m asi fica r por las mañanas a las. éscuelas . 

que están ce rca de El Po lvorín . 

Después de dar todos los puntos de vista, se delega al Sr. Ardón, hablar con Vícto r García e Ismael Alya renga, 

para saber su disposición, y en base a ello, tomar una decisión. 

3. Va rios . 

../ 111 Guatemala lnternat ional Junior 2016 

Se habló acerca del viaje a Guatema la, y que en el caso de algunos niños, los permisos lega les ya estaban 

hechos a nombre del Prof. Salvador Hernández, y que había que hablar con él, para que se compromet iera 

a llevar esos niños, ya que por el tiempo no se pueden cambia r los permisos, también hay que pensar eo 

qu ien será el otro entrenador que viajará con la delegación. 

En este punto también se hizo mención sobre la inconfo rmidad mostrada por él Prof René Madrid, an te fa 

decisión que fueran otros ent renadores a este evento, y no él como director técn ico, la Sra:. de Cen teno dijo 

que el Prof. René le había explicado las razones del porque él tenía que ir a ese torneo, también el Sr. Azúca r 

dijo que a él le dijo que como Director Técn ico tenía que ir pa ra ver el desempeño de los atletas y que ·a 

este t ipo de torneo no se puede ma ndar en t renadores sin experiencia. 

La Sra. de Aquino, por su parte dijo que a René se le tiene que quitar la idea que él t ien.e qu.e ir a l odos los 

lugares donde se rea liza torneos, porque siempre quiere sobresa lir y o pacar el trabajo de los dem éJ s ·. 

entrenadores, que incluso a veces el Pro f. Sa lvador, ten ía buenas ideas, pero que .Rer:, é no le tomaba 

importancia. También dijo que René influye mucho en los árbitros, por ejemplo cuando él qu iere que un 

jugador que a él le conviene que gane, se acerca a los árbit ros o les hace alguna seña l, y que estos ponen el 

marcador a favor de l o t ro atleta. 

La Sra. de Centeno, por su parte dijo que no es conveniente poner árbit ros que esté.n implicados en el 

evento, o sólo arbit raban o jugaban, pero que no podían hacer las d.os cosas . Se acordó que no se permi t irán 

at letas que part icipen como árbitros y at letas . 

../ Asamblea General(nueva fecha) 

El Sr. Ardón, habló sobre la rea l ización de la asamblea, la cua l hay que programar, dijo que hay que mandar . . 
un listado a INDES, con los atletas que t ienen derecho a voz y voto, que ya se está sacando el da to para·. 

iniciar el proceso. 

Sin más que agregar, se cierra la presente a las diecinueve horas y t reinta m inutos de l día diec isiete de 

agosto del dos m il d ieciséis . 



29-07-2016 

Acta 08-2016 

Reunidos en la oficina Administrativa de la Federación, a las quince horas y treinta m inutos de l 

d ía veintinueve de ju lio del dos m il dieciséis, para celebrar sesión ordinaria, las siguientes 

pe rsonas: Francisco Azúcar, Presidente, Morena de Centeno, Secretaria, Marta de Aqu ino, 

Tesorera, y Antonio Ardón, Gerente. 

AGENDA A DESARROLLAR: 

l. 111 Torneo Junior lnternational Guatemala 2016, 

• entrenadores que acompañaran delegac ión 

• · Torn eo Cha l lenge, Gua t emala, Alternativa de otro event o, ya que este no se 

realiz'ará 

2. Fecha para Asamblea Genera l (hacer memoria de labores 2014 y 2015), lectura de 

informe qe auditoría. 

3. Varios 

• Resultados XXV Panamericano Junior 2016. 

• So1icitud de Permiso Sr. Ardón . 

DESARROLLO: 

l. 111 Torneo Junior lnternational Guatemala 2016, 

·• entrenadores que acompañaran delegación 

.El sr. Ardón, exp licó sobre la participación de nuestro País, en el 111 Guatemala 

lnternational Junior 2016, el cual se realizará en Ciudad de Guatemala de l 24 al 27 de 

Agosto, para el cua les neces ita definir que entrenadores acompañaran a los atletas, ya 

que sería bueno darle oportunidad a los entrenadores de las sedes, pero también expl icó 

.que es recome~dable mandar a un entrenador que tenga experiencia , y uno nuevo, 

porque n.o se puede enviar a dos que desconozcan como se realiza ese tipo de eventos. 

Con:io primer ent renador se dec ide enviar al Prof. Salvador Hernández, ya que estuvo en 

Guatemala hace unos meses y ya conoce como es el sistema, en cuanto a René Madrid, 

se dijo que él va a todos los viajes y que ya es tiempo de darle oportunidad a otros 

ent renadores, el Sr. Ardón d io algunos parámetro que se pueden tomar en cuen ta, como 

por ejemplo los resultados que han tenido las escuelas en los eventos nacionales 

recientemente, por ejemplo la Escuela de Apopa, es la que ha sobresa l ido 



recientemente en las competiciones:, así mismo; dijo que la Escuela de llobasco, es la 

que más ha crecido en cuanto a número de atletas. Haciendo mención sobre la cantidad 

de atletas de esa escuela, que es un aproximado de 50, se hizo la observación que es 

necesario un monitor para esa escuela, la Sra. Centeno, mencionó que en lugares así se 

necesitan ent renadores y que en camb io en El Polvorín haya muchos entrenadores y con 

pocos atletas, recalcó en el caso del Preparador Físico , el Prof. Alexand er Mart ínez, 

quien según su criterio, no hace nada en la Federación, puso el ejemplo cuando se fue a · 

las sedes a evaluar a los atle tas con los test físicos, después de las visitas, las cual es· se 

hicieron por presión de Junta Directiva, no se le dio seguimiento a los at letas, o por lo 

menos dar recomendaciones a los ent renadores, de que t rabajo se puede rea lizar con . 

los atletas. 

La Sra. de Aquino por su parte dijo que siempre se critica el trabajo del Prof. Mart ínez, 

pero que nunca se le dice cómo debe trabajar, que hay que hablar con el Prof. Ren~ · 

Madrid, qu ien como Di rector Técnico, debe supervisar el trabajo que realizan los 

entrenadores, ante esto, la Sra . de Cen teno, respondió que el Prof. Ma rtínez,.sa~é cuá les . 

son sus responsabilidades. 

El Sr. Azúcar, también aportó que el t rabajo de l Prof . . René no está dando resu lt~dos, 

que siempre trabaja con los mismos atletas, y no pasa de lo mismo (refiriéndose a tipo 

de ejercicios/ Técnica), y que en el caso el Prof. Salvador t iene más conocimiento para 

t rabajar con atleta s, y también mencionó que el Pro f. Andrés, es mejor entrenador y que 

los atletas hacen buenos comentarios cuando entrenan con él. 

La Sra. de Aqu ino agregó que el Prof. René no tiene la capacidad pa ra coordinar la 

Dirección Técnica y que no le gusta que otro entrenador se supere, por ejemplo cuando 

el Prof. Salvador sobresa le en algunas cosas, él trata de opacar su trabajo, dice que hay 

que hablar con él, para que mejore y sí no, se puede dar la oportun idad a otro 

entrenador, re refirió también al Prof. Andrés Renderos, qui~n ha tenido buenos 

resu ltados cuando está a ca rgo de algún grupo de atletas, por lo que sería bueno darle 

la oportunidad de dirigir al grupo de avanzados. 

Después de la discusión y puntos de vistas antes expresados, el Sr. Ard ón dijo. que hay 

que tomar la decisión de quien será el segundo entrenador que se enviará a Guatemala, 

y porque criterios, ya que así se tendrá una respuesta satisfactoria para los otros . 

entrenadores que pregunten porque no fu·eron tomados en cuenta, añadió que si se es 

por resultados, el Prof. Ismael Alva renga está en primer lugar, si es por can.t idad de 

atletas, le corresponde al Pro f. Francisco Arteaga, y sí se toma en cuenta ant igüedad de 



estar como entrenador de la Federación, seria para el Prof. Navarrete de San Miguel y 

Vícto r Hernández de Suchitoto. 

Después de tomar estos facto res en cuenta, se decide que el Prof. Ismael Alvarenga de 

la Escue la de Apopa, acompañará a la delegación en dicha competencia, se delga al Sr. 

Ardon, hablar con él para saber si puede, y sí no como segunda opción, es el Prof, 

Francisco Arteaga de la escuela de llobasco. 

• Torneo Cha llenge, Guatemala, Alternativa de otro evento, ya que este no se 

·rea lizará 

El Sr. Ardón explico que Guatemala, no realizará el torneo Cha llengue 2016, deb ido a 

que en Agosto se realizarán los Juegos Olímpicos, por lo que no asistirán muchos atletas 

a esta competencia, mencionó que hay que proponer otro torneo para la categoría 

Open, ya que este estaba presupuestado para foguear a dicha categoría, se acordó que 

el único torneo al que se pueden mandar al Centroamericano de Costa Rica, ya que se 

hace categoría Open, y sería una buena oportunidad de fogueo para el los. 

• Fecha para Asamblea General (hacer memoria de labores 2014 y 2015), lectura 

de informe de auditoría. 

El Sr. Ardón explicó, que había que hacer la asamblea correspond iente al año, y en la 

cual se tienen que presentar memoria de labores 2014 y 2015, se estableció como fecha 

el día 27 de agosto 2016, a las 3:00 p.m. en primera convocatoria, y a las 3:30 en segunda 

convocatoria, se delega al Sr. Ardón hace r los t rámites re queridos. 

• So licitud de permiso del Sr. Ardón 

El Sr. Ardón, presentó solicitud de permiso, en cuanto a flexibilidad de horarios por 

estudio en la Universidad, presentó adjunto la inscripción de las materias que cursará el 

presente ciclo y sus horarios . 

. Se acuerda otorgar permiso para que pueda real izar sus estudios. 

Sin más que agregar, se cierra la presente, a las diecisiete horas y veinticinco minutos el 

día veint inueve de julio del dos mil dieciséis. 





06-09-2016 

Acta 10-20J 6 

Reun_idos en .la o ficina Administrativa de la Federac ión Sa lvadoreña de Bádminton, a las d ieciséis horas y 

tre inta m inutos de l día se is de septiembre del dos mil dieciséis, para ce lebrar sesión ord inaria, las 

.sigu [e,ntes pérs?nas: Francisco Azúcar, Presidente, Morena de Centeno, Secretaria, Marta de Aqu ino, 

Tesorera, y A.ntoni'o Ardón, Gerente. 

AGENDA A 'DESARROLLAR: 

· l. Con t ratar nuevo Entrenador. 

2. Eventos próximos. 

11 Co l:ombia lnternational Jun ior 2016, participación de Urie l y Fátima 

Base-de entrenamiento con Qadafi, en nuestro País (22 de Sept, al 1 de Octubre) 

3. Varios. 

DESARROLLO: . 

· l . Contratar nuevo Entrenador. 

El Sr. Ar~ón, explicó que es importante definir la contratación de l nuevo entrenador, ya que hay que 

hacer las gestiones ante INDES, porque ya l levamos qu ince días sin entrenador, y que ese dinero del 

sa lario, hay que devolverlo. 

Se presentaron t res opciones para posib les contrataciones: 

Ernesto Molina: el Sr. Ardón expresó que había hablado con Ernesto y, que este le había dicho que 

estaba dispuesto a trabajar con la Federación, el Sr. Ardón dijo que sería muy bueno que Ernesto 

Moli~a, \:JUien fue el mejor atletas que se tuvo en la Federación en años anteriores, pueda entrenar a 

los atlet~s. más a·vanzados que se tienen, dijo que seguramen te mejorarían su nivel, también hizo 

·énfasis en que Ernesto Molina pide como m ínimo $400.00 mensua l por traba jar con la Federac ión, 

ante esto la niña more dijo que no podía se r que él ganara más que Andrés Renderos, qu ien ya t iene 

mucho_ tiempo de ser Entrenador. 

Ismael Alvarenga: El sr. Ardón dijo que ya había hablado con Ismae l, y que este le había manifestado 

que esta_ba interesado en la plaza, que incluso él pensaba que se iba a tomar en cuenta como primera 

opción, después de la renuncia del Prof. Sa lvador Hernández, y que en ningún momento el descu idaría 

la escuela de Apopa, porque distribuiría los horarios de ta l forma que no pierdan entreno sus atletas, 

y que se aux iliaría de uno de los atletas mayores, Diego Quijada. Otra de las desventajas, es que si se 

contrata a Ismae l Alvarenga, no se puede asignar en Such itoto, debido a sus estudios, porque el tiempo 

íl'O le alc_anzaría para llegar a t iempo a dar entrenos después de clases o viu~versa . 

. · Víctor García: en el casó de Vícto r García, el inconveniente seria que le hace falta carácter, aunque ya 

ha estado como entrenador de la Federación, todavía no tiene experiencia en manejo de grupos . 

. Aunque 'una de las ventajas, es que si lo podemos asignar a Suchitoto, y dejar al Prof. Andrés Renderos 

en la sede del Po lvorín. 

Después de conocer las tres propuestas, el Sr. Ardón pidió que emitieran opiniones o comentarios, 

. con respecto a quien conviene más contratar. 

· El Sr. Azúca r, d ijo que hay que probar con Ernesto Mel ina, la Sra. de Aqu ino, también apoyo la idea, 

pero que hay que ver de dónde se saca el complemento y que la plaza que está vacante, se le asigne 

al Pr~f. _And rés para que su ingreso sea mayor, y que la plaza que t iene actualmente se asigne al nuevo 

entren¡:idor y el complemento de fondos propios. 



La Sra. de Centeno, por su parte dijo que estaba bien pero que se haga un último intento de 

negociación. 

Se de lega al Sr. Ardón, hablar con Ernesto Molina y hacer la propuesta. 

2. Eventos próximos . 

./ 11 Colombia lnternational Junior 2016, participación.de Uriel y Fátima 

El Sr. Ardón, informó sobre la part icipación de los atletas Urie l Canjura y Fátima ce·nteno, en u0a 

clínica de entrenamiento y después en · el Jun ior Internacional 2016, en la Ciudad de Neiva, 

Colombia, en las fechas de l 9 al 19 de Septiembre . A este evento, fueron invitados por' la 

Confederación Panamericana de Bádminton, por ser los atletas más sobresa lien te de nues tro País, 

los atletas viajan con gastos de alimentación, alojam iento y vue los, pagados, la F~deración s.óro . 

tendrá que cubrir inscripción al to rneo. 

Se de lega al Sr. Ardón sacar cheque para pago de inscri pción, así como viáticos pa ra.gastos ex tras. 

que se puedan presentar . 

./ Base de entrenamiento con Qadafi, en nuestro País.(22 de Sept, al 1 de Octubre) 

También se informó sobre ofrecimiento por parte de la Confede rac ión Pané,lmericcina· de 

Bádminton, para realizar una base de entrenamiento en nuest ro País, dirigida a ent-renadores y 

atletas, la cua l se rá impartida por el entrenador de Indonesia Qadafi. Las fechas ten.tativas para 

este evento, son de l 21 de septiembre al 1 de octubre, el Sr . Germán pidió que nuestra Federación 

pueda dar alojamiento y al imentación para este entrenador, y que ellos se encargarán de . los 

gastos de vue lo entren otros. 

Se acuerda ut ili za r presupuesto para clínicas naciona les que se t ienen pendientes, para costear los 

gastos del entrenador, así como t ransporte y alimentación para at letas y entrenadores nac ionale.s 

que participen. 

3. Va rios. 

Se abordó el tema del Preparador Físico, quien argumentan no está haciendo bien su t rabajo, ya 

que no presenta reportes, ni avances del proceso que lleva con los atletas, tamb ién que no ayuda 

a las sedes a desarro llar la parte física, o en su defecto, hacer recomendaciones a cerca de lo que 

se debe trabajar con los atletas, que se debería mejor qui ta r esa plaza y de ahí contratar .a un 

entrenador, ante esto la Sra. de Aquino dijo que se debe hablar con él y decirle el t raba jo que t iene 

que hacer con los atletas, ante esto la Sra. de Centeno y el Sr . Ardón coincidieron que el Profesor · 

Alex Ma rt ínez, es un Licenciado de la Educación Física, por lo que debería saber hacer su trabajo · 

en cualquier rama deportiva donde se le asigne. 

Se habló también sobre el cobro de mensualidades a los atletas en las escuelas de los 

departamentos, es necesario que se pongan al día con los pagos retrasado?, y .en el caso de los 

atletas que aún no están fede rados, hacer conciencia para que lo haga . 

Se acuerda que para poder part icipar en la clínica Internac ional de entrenú niento, todos los 

at letas deben estar so lventes en sus pagos. 

Se delega al Sr . Ardón, hacer nota para informar a los encargados de cada sede. 

Sin más que agregar, se cierra la presente a las diecinueve horas de l día se is· de sept iembre del dos 

mil d ieciséis. 



12-09-2016 

Acta 11-2016 

Reunidos en :la oficina Administrativa de la Federación Sa lvadoreña de Bádm¡'nton, a las dieciséis horas y 

treinta m inutos de l día doce de septiembre del dos m il d iecisé is, para celebrar sesión ord inaria, las 

sigu ientes personas: Francisco Azt1ca r, Presiden te, Morena de Centeno, Secre taria, Marta de Aquino, 

Tesorera, y An tonio Ardón, Gerente . 

A.GENDA A Dt SARROLLAH: 

l. Lectura de actas no. 6,7, y 8 de 2016. 

· 2. Contratar nuevo Entrenador. 

3. Repárac ión de cana letas. 

' 4. Varios . 

DESARROLLO': 

1. Lectura de actas no. 6,7, y 8 de 2016. 

t ¡ 

' ' ,. ; 

Se d io in icio a la reun ión, con la lectura de las ac tas 6,7, y 8, correspondientes al año 201fi, en las cuales 

só lo se h.ici(n on algunas co rrecciones or tográficas y se procedió a firmar. 

2. Contratár nuevo Entrenador. 

El Sr. A'rdón habló sobre el acuerdo tomado en la últ ima sesión, en donde se le había de legado, hacer 

las gestiones y t rám ites necesarios para contrata r como entrenador al Sr. Ernesto Molina, en. la plaza 

que está vacante, en la sede t i Po lvorín. El Sr. Ardón manifestó que ya había hablado con Ernesto 

Molina, que incluso habían acordado reuni rse con Junta Direct iva en la sesión de este día, pero que a 

'últ ima hora recibió una llamada, de El Sr . Molina, agradeciéndole la oportunidad, pero que no podía 

acepta r, porque el empleo que t iene actua lmente., le es más rentable económicamen te, y que si se le 

podía hacer una mejor ofe rta puede aceptar . 

Se dijo por. parte del plc>no que si se ria bueno contratar a Ernesto Molina, por su nive l técn ico, pero 

que ya ~·s segunda oportun idad que rechaza una oferta, por lo que no se le tomaréi en cuenta en Otri:l 

ocasiones. Dadas las circunstancias, hay que pens.ar en otra alternativa para contratar a algu ien más, 

como segunda opción, se tiene al Sr. Ismae l Alvarenga, pero que siempr:e .se toma en (Uenta que se 

corre el.'riesgo de perder el traba jo que este entrenador está hac iendo e.n la Escuela. de f:1.popa, an te 

. esto la Sra. de Aqu ino aportó que si se contrata al Sr . Alvarenga, hay que de.;,arlo sjempr e en la Escue la 

de Ap·opa, para que no descu ide el trabajo que ya t iene rea lizado, y así.se .masif ique .el de,porte en 

otras zonas ~el Múnicipio. 

. . . . 
Sé analizó esa propuesta por parte de l pleno, después de hacer algunas aclaraciones en respecto a que 

·por el momento se pu(~de hacer así, pero que cuando se tenga la necesidad de cubrir esa plaza en El 

Po lvorín, este en t renador deberá estar d ispon ible para eso. 

Se hará .las gest iones ante INDES, según la sigu iente propuesta: 

. . ; 

,1í; ! . 



1- NO~BRE 

1 Andrés Rendero s 
1 
1 1smael Alvarenga 

r Francisco Arteaga 

l Víctor Hernández 

13rian Za ldívar 

3. Reparación de cana les pabel lón . 

CARGO 

Entrenador 

Entrenador 

Entrenador 

Monitor 

Monito r 

SEDE 

Suchitoto 
1 

: Apopa/Polvor ín 

1·-- -- llobasco 

1 

Suchitoto 

San Miguel 

. ! 

MONTO 

$350.00. 

$330.00 

$150.00· 

$125.00· 

$125.00 

El Sr. Ardón, habló a cerca de una cotización hecha por parte de un Señor que contactó la Sra . de 

Aquino, para que pudiera hacer reparaciones·en los ca na les de aguas ll_uvia de l pabellón, dijo qu,e' ya 

se había hecho una evaluación y cot ización de $300.00 dólares, lo cual incluye el mate.ria! y la manp 

de obra, la reparación sólo sería una alterna t iva de emergencia, ya que el t raba jo c·onsiste en se llar los 

agujeros más grandes de los canales, para evitar que se filtre demasiada agua, lo cual está dañando 

las cancha s, aunque lo idea l sería cambiar todo s lo canales. 

4 . Varios. 

En el punto varios, el Sr. /\rdón manifestó su inconformidad, por la negligencia del Sr. Rodolfo Chicas, 

qu ien es su asistente en la administración, hizo referencia, a que había dejado indicaciones claras por 

escrito, para que el Sr. Chicas fue ra a dejar documentación de emergencia al m inisterio dé relaciones 

exteriores, para el t rámite de solicitud de visa del entrenador de Indonesia, quien vendrá a nuest ro 

País a fina les de mes. 
1 • 

El Sr Ardón, quien tenía clases ese día, habló para saber si ya se habían ido a -déjar los doc:umen.tos, 

ante esto el Sr. Ch icas en una forma burlista le contesto que no podía ir porque n se le· había deJado 

para el pasaje, cosa que demuestra la incompetencia del Sr. Chicas, al no bu5..car al te,rna~iv~s pa'ra 
solventar problemas en ausencia del Gerente. 

Y por si eso fuera poco, cuando el Sr. Ardón regresó a la oficina encontró sobre la nota· que él había 

dejado, un escrito siempre en forma burlista, en la que indicaba que no tenía d iner.o ni para sus 

pasajes. El Sr. Ardón ademéis agregó que muchas de las funciones que le corrc~spondc~n ~I Secrc~lario, 

las realila el mismo, porque siempre tw tenido problemas de l iquidación, a la hora de !>Olici tar cucn_tas 

de los ingresos en concepto de mensualidades y otro~ rubros, porque el Sr. Chicas, siempre wrna 

dinero que no le corresponde para cubrir algunos problemas fina ncieros que t iene de· ca rác'ter 

personal. 

Ante esto el pleno dijo que hay que hacer una amonestación por escrito al Sr. Chicás, haciendo ver la 

falta comet ida, y que hay que darle otra oportunidad para que mejore. en el rendimien.to de ·sus 

labores. 

Sin más que agregar, se cierra la presente a las diecinueve horas con veinte minutos del día doce de 

septiembre de l dos mil diecisé is. 

/ 

Secreta ria 



17-10-2016 · 

Acta 12-2016 

Re unidos en la oficina Administrativa de la Federación Salvadoreña de Bádminton., a las dieci~iet i 

horas del día d iecisie te de octubre del dos mil dieciséis, para celebrar sesión ordinaria, léls siguientes 

personas: Francisco ALÚCélr, Presidente, Morena de Centeno, Secretaria, Marta de /\quino, Tesorera, 

y Antonio Ardón, GerentP. 

AGENDA.A DESARROLLAR: 

'. 
l. Lectura de actas 9 y 10 de 2016. 1 

2. Pró~imos eventos en la Federación( realización de actividades para recaudar fondos) 

3. Asamb_lea General. Establecer fecha. 

4. Varios. 

: • Solicitud Escuela de Bádmin ton San Miguel 

• .So licitud de aumento Blanca Escamil la y Rodolfo Chicas. 

• Distribución de grupos El Polvorín 

DESARROLLO: 

l. tectur_a.de act~s 9 y 10 de 2016. 

, , 
1 

Se dio lectura de las actas 9 y 10 de 2016, haciendo algunas correcciones y procediendo a firmar 

por parte de los Directivo s presentes. 

2. Próximos eventos en la Federación ( realizac ión de actividades para recaudar fondos) 

El Sr. Ardón, hablo a cerca de los últimos eventos que quedan para el año, tanto nacionales 

como.internacionales, y que hay que acorda r sí se realizarán activ idades para reca udar fondos, 

los días 20 y 21 del presente mes, se realiza rá la etapa nacional de los Juegos Estudiantiles 2016, 

en dü:nde se espera un aproximado de 100 at letas, para lo cual se dijo que se hablaría con 

algunos padres de familia que tengan el t iempo y la disposición de co laborar en las actividé!dc~s 

Así mismo se habló sobre el Campeonato Navideño, en el cual se dijo que sería bueno réa lizéJr 

una actividad como una rifa de algún celular o algo similar. 

3. Asamb lea General. Establecer fecha. 

El Sr. Ardón hab,ló acerca de la asambleéJ anua l que se debe realizar, para ~a cua l.ya se v.a con un 

año de ret raso, ya que no se hizo la correspondiente al año 2015, explicó que ya lNDES, aprobó 

la nómina de atletas con derecho a voz y voto, por lo que hay que realizarla lo antes posible. 

Después de ver. fechas y tomando en cuenta que se debe hacer la convocatoria con ·qu ince días 

de anticipación, según nuestros estatutos, se toma lcJ decis ión de real izar la asamblea de día 5 

de noviembre del 201(i, a las 3:00 p.m . en primera convocatoriéJ, y a las 3:30 p.m. en segunda 

convo~atoria, se delega al Sr. Ardón trabéJjar E)n memoria de labores, y ~olici tar espacio 'pa ra 

poder realizar dicho evento. 

¡ ¡ 
' l 
1 



4. Varios. 

• Solic itud Escuela de Bádminton San M iguel 

Se dio lectura a solicitud presentada por el Profesor Pedro Navarrete, en donde ·se deta lla 

un presupuesto para reparación de d ivisión con el gimnasio de luchas y cambio lámparas, 

en la sede de Bádminton Sa n Miguel, por un monto de $2J7.SO, después de é,n al izar la 

pc~tición, se de lcgéJ al Sr. Ardón, que hab le con el Pro fE1sor encargado de d icha ;,cde, pa ra 

que cot ice otras alternat ivas a la presentada, se aprueba el monto de $200.00 para dicho . 

proyecto. •,: 
! . 

• So licitud de aumento Blanca Escamilla y Rodo lfo Chicas. 

Se presentaron cartas de sol icitud de aumento, por parte de los empleados de 

administración, Rodol fo Chicas, Secretario admin istrat ivo y Blanca Escamilla, Ordenanza, 

argumentando que desde hace mucho tiempo no se les toma en cuenta para a·umento, v. 

que debido al alto costo de la vida, es necesario un sala rio mejor remunerado.' 

Después de> arwl iLar ¡¡mbéJS propuestas, el pleno acuerda que no es posible : en este 

momento, deb ido a las d i ficultades económicc.Js que e~tá pasando la r ederi1ció'n, y en e·1 

caso del Sr. Chicas, el Sr. Ardón expresó que no merece un aumento cuando el. trabajo qup · 

está rea lizando es defic iente. Se de lega al Sr Ardón notificar a .ambos sobre los ac:'uerdos 

tomados con respecto a su petición . 

• Distribución de grupos El Polvorín 

Se presentó una propuesta por parte del Prof. Rene Madrid, para distri bución de:gru pos d.e 

entreno en la sede de El Polvorín, tomando en cuenta que ya está próximo el periodo de. 

vacaciones esco lares, y según sus argumentos, para aprovecha r el tiempo y' en trenar el 

mayor número de horas posibles, se ana lizó la d istribución de los grupos, j ustificando en 

que se deben d istri bu ir equi tat ivamente, y no tener preferenciéls por atletas 

También se mencionó que hay que respetar la hora de sa lida en la noche, porqu'e se e~tJ 

saliendo hasta más de una hora de retraso, en respecto a lo es tab lecido po.r las autoridades. 

Sin más que agregar se cierra la ces ión a las diecinueve horas con tre inta minutos del d ía 

diecisiete de octubre del dos m il d ieciséis. 

. -
-~,

~ ~ra: 



26-11-2016 

Acta 13-2016 

.Reunidos en la oficina Administrativa de la Federación Salvadoreña de Bádminton, a las nueve 

horas del día veintiséis qe noviembre del dos mil dieciséis, para celebrar sesión ordinaria, las 

siguientes personas: i;rancisco Azúcar, Presidente, Morena de Centeno, Secretaria, Marta de 

Aquino, Tesorera, y Antonio Ardón, Gerente. 

AGENDA A DESARROLLAR: 

l. Lectura de actas 11 y 12 de 2016. 

2. Asignación de plazas para torneo Costa Rica 2016 

3. Cierre de eventos 2016. 

4. Varios 

DESARROLLO: · 

l. Lectura de acta~ 11 y 12 de 2016. 

Se dio lectura a las actas 11 y 12 de 2016, haciendo algunos ajustes de redacción, se procedió a 

firmar. 

2 . . Asignación de plazas para torneo Costa Rica 2016 

.El Sr. Ardón explico que el 28 de noviembre se realizarán las eliminatorias, para definir la 

selección que nos representará en el 111 Torneo Centroamericano Junior Costa Rica 2016, el cua l 

se realiz~rá en San .losé del 15 al 18 de Ok\embre de 2016, para este evento, sólo se cuenta con 

un pres.up\,Jesto de $1,500.00, pero se han solicitado los fondos que no se utilizaron en el torneo 

Challenge, il cual se realizaría en Guatemala, y para el cual; en un acuerdo de Junta Directiva, 

se acordó que se solicitarían para enviar a atletas de la categoría Open a este evento, ya que es 

el ~ltimo del año. 

El Sr. Ardón, dio un detalle aproximado de gastos por cada atleta, el cual ronda en $180.00 para 

los atletas Junior, y $23S.OO para atletas Open, esto es un aproximado sólo en gastos de 

alimentación e inscripción al evento, más gasto de transporte, que ronda los $2,500.00, según 

cotizaciones presentadas. Se acordó que se pueden tomar los fondos de dos fogueos nacionales 

no realizados, los cuales corresponden a las clínicas de entrenamiento, que no dieron resultado 

. o no se planificaron bien. 



Se revisó el documento presentado por el Prof. ~ené Madrid, Director Técnico de la F-ederación, 
• • • ! . 

en donde hace una propuesta para la asignación de plazas en las diferentes categorf_as, para 

dicha competencia. Como primer punto se acordó que los · atletas U riel Canjura V F-átima 

Centeno, no participarían en la eliminatoria, ya que por sus méritos deportivos, se les asignaría. 

la plaza. 

En cuanto a la distribución de las otras plazas, se incorporó a la reunión el Prof. René, para 

explicar los criterios presentados eri el documento, se analizó la propuesta en el cas9 de las 

categorías Juveniles, se hicieron algunas observaciones, en el caso de la sede El Polvorín, el Prof. 

René explicó que él puso criterios a sus atletas, para poder participar en las eliminatoria·s, en los 

cuales se toma como base, la asistencia a entrenamientos y que hay· muchos atletas que no 

podrán participar por no cumplir ese requisito, en cuanto a la categoría Open, el.Sr:. Madrid 

solicita se pueda 3 plaza en masculino y 1 plaza en femenino, ya que hay más niños entrenando 

y pocas niñas que son constantes. Ante esto el Sr. Azúcar manifestó que deben ser 2 atletas 

masculino y 2 femenino, porque eso se había acordado en un acta, y que el dinero del Challenge 

debería usarse exclusivo para la categoría Open, ya que es para ellos que estaba presup~estado. 

El Profe. Rene dijo que no podía tomarse ese mismo criterio, porque la mayoría de atletas · . . . . 

femenino en la categoría Open, sólo entrenan esporádicamente y que no sería justo dar otra 

plaza más si no hay más de 2 o 3 niñas, y que en los atletas masculinos, hay hasta 7 competidores 

para pelear por 3 plazas. 

El Sr. Azúcar dijo que todo estaba bien excepto en la categoría Open, que no debería de aplicar 

el cumplimiento de asistencia, ya que algunos atletas no entrenan porque tienen es.tudio o . 

trabajo, no es porque no quieran seguir entrenando, en particular su hija, la atleta Diana Azúcar, · 

y que para eso se había establecido que esas plazas serian para la Open, que ya había quedado 

en acta. La Sra. de Aquino por su parte, d\Jo que hay que respetar los requisitos que se ·exigen a 

los padres de familia y de atletas, que incluso hay que considerar que los atletas que:quieran· 

pa~arse sus ~astos., también deben cumplir al~unos requisitos. La Sra. de Centeno con el Sr. 

Ardón, coincidieron en que hay que establecer criterios definidos para las eliminatorias, porque 

~iem.pre se da )ugar a Que algunas veces exigen una cosa y para la próx·,ma es otra, . y gue esto 

afecta a los atletas. 

Después de una larga discusión en cuanto a la participación o no de la atleta Diana Azúc:ar, .en la ... : · -· ' . 

eliminatoria, se acordó que sólo participaran los atletas que cumplen con los requisitos. 

establecidos, y que- como Junta Directiva, se tie111e que dar el ejemplo y ser transpare-ntes en los 

procesos. 



Las plazas acordadas en la sesión son las siguientes: 

Categoría Masculino Femenino Total de plazas 

U13 1 1 2 

UlS 1 1 2 

U17 2 2 

U19 1 1 

U17 ,U19 y Open 2 2 

Open · 3 3 

Fátima· y U riel. 1 1 2 

Total de plazas para la selección. 14 

3. Cierre de eventos 2016. 

El Sr. An;ión dio a conocer las fechas establecidas para la realización de los últimos eventos del 

a'ño, ya a n:ienos de un mes de finalizar un año, se t iene programado hacer el 11 Torneo Junior 

Nacional el 10 de Diciembre 2016, del 15 al 18 111 Centroamericano Costa Rica, y cerrando con el 

. Campeonato Navideño, el cual se realizará los días 21 y 22 de diciembre 2016. 

4. Varios 

'En este punto, la Sra. de Aquino, abordó un suceso que ocurrió en el marco de la realización de 

1.a asamblea ordinaria, específicamente con el Profesor René Madrid, quien le falto el respeto a 

la Sra. Blanca Escamilla, Ordenanza de la federación, cuando el Prof. René habló sobre las 

propuestas de l~s plazas para el torneo de Costa Rica, se le hizo ver la situación y se le pidió que 

sea más amable con los compañeros de trabajo, ·va que por ser el Director Técnico, no debe 

tener de menos a los otros empleados. 

Sin más que agregar se cierra la presente, a las quince horas con cuarenta minutos del día 

veintiséis de noviembre del 2016. 

~\ 



' \ 
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5-12-2016 

Acta 14-2016 

Reunidos en la oficina Administrativa de la Federación Salvadoreña de Bádminton, a las dieciséis 

horas del día cinco de diciembre del dos mil dieciséis, para celebrar sesión ordinaria, las 

siguientes personas: Francisco Azúcar, Presidente, Morena de Centeno, Secretaria, Marta de 

Aquino, Tesorera, y Antonio Ardón, Gerente. 

AGENDA A DESARROLLAR: 

1- Torneo Costar Rica 2016, definición de entrenadores. 

2- Fiesta navideña. 

DESARROLLO: 

1- Torneo Costar Rica 2016, definición de entrenadores. 

EL Sr. A.rdón presento las últimas cotizaciones hechas, y dijo que la más acertada, es la del Sr. 

· Nicolle Osario, y la ventaja es que ya se ha trabajado con él, por lo que da más confianza, dijo 

que hay un aprol<lmado de 6 atletas que están interesados en ir, por !o que el costo del 

transporte bajaría con la cuota que ellos van a pagar, también se mostró preocupado, ya que los 

fondos par~ este torneo no han sido depositados por INDES, y que no han dado respuesta a la 

nota presentáda, para solicitar los fondos del torneo Challenge que no se hizo, para sumar a los 

gastos que se tendrán en este torneo, y que si eso no se aprueba, dejara un déficit en la cuenta 

de la Federación, la cual no se puede cubrir con fondos propios. 

Se delega al Sr. Ardón seguir gestionando para que los fondos puedan salir antes que la 

delegación parta hacia Costa Rica. 

Después de expresar esto, el Sr. Ardón pidió que se decida que entrenadores serán los 

encargados de la delegación, añadió que ya se había enviado la documentación a INDES, para 

solicitar permisos legales de los atletas menores de edad, así como también algunos atletas 

tenían que solicitar permisos a padres que estaban fuera del País. La Sra. Centeno, propone al 

Prof. Francisco Arteaga, de la Escuela de Bádminton llobasco, por su responsabilidad con los 

atletas y por el trabajo realizado en la Escuela, y que no hace como el Profe. Navarrete de la 

Escuela de San Miguel que deja los atletas tirados en todos los torneos . 

. La Sra. de Aquino por su parte, propone que se le dé la oportunidad al Prof. Navarrete, de la 

Escuela de San Miguel, porque dice que ha sabido mantener a flote la Escuela, y que por el 

tiempo 'que tiene de estar en la Federación, y nunca se le ha tomado en cuenta para acompañar 



a alguna delegación, además que está en periodo de vacaciones en su trabajo como P,rofesor del 

MINED, dijo que el Prof. Arteaga puede solicitar permiso en cualquier época del año; en el. 

Colegio donde trabaja como Profesor. 

Por su parte el Sr. Azúcar aportó que ninguno de los dos entrenadores propuestos, m~rece la. 

oportunidad, ya que el Profesor de San Miguel deja los atletas abandonados .en los eventos 

nacionales, así como el Profesor de llobasco, se ausenta hasta dos veces al año, cuando pide 

permiso en la Federación, y en ese tiempo la escuela decae, él propone que sólo se mande al 

Prof. René, y que los atletas mayores le ayuden a ceuchar en les partidos de les atl~tasjunier1 

la Sra. de Centeno dijo que no se les puede poner esa responsabilidad a los atletas, y que no era 

justo que a los entrenadores se les dijo que este año se les daría. la oportunidad de salir a todos,· 

y que se vería mal decirles que no se tomaron en cuenta. 

Se decide que sólo se enviará un entrenador que acompañará a la delegación. 

2- Fiesta navideña. 

El Sr. Ardón, habló sobre la realización de la fiesta Navideña 2016, para la cual propone que se 

haga el 21 de Diciembre, que es el primer día de competencia del Campeonato Navideño, se 

acordó realizar una rifa para recaudar fondos y no sacar el gasto total de fondos propios, se 

delega al Sr. Ardón cotizar comida para la cena, así como todos los preparativos. 

Sin más que agregar, se cierra la presente a as dieciocho horas con veinte minutos del día cinco · 

de diciembre del 2016. 


